



投1450亿元实施五大类55个项目,打造长三角中轴枢纽

常州“十四五”交通重点项目开工

3月24日上午,常州召开“十四五”交通重点项目建设暨常泰高速公路开工动员会,意味着常州市“十四五”交通重点项目全面启动。据悉,“十四五”期间,常州交通建设将实施五大类55个项目,完成投资1450亿元,高标准建设长三角交通中轴,到2025年实现3小时通达全国重要城市,2小时畅行江苏全省,1小时通达长三角城市群重点城市,建成以常州中心城区为中心,覆盖市域及周边市县的0.5小时交通圈。

常泰高速公路全面开工

据介绍,常泰高速公路是落实长三角区域一体化发展战略,优化全省过江通道布局,推进跨江融合发展的重要项目,也是常州加快东融西进、南接北联,打造长三角中轴枢纽城市的重大项目。项目起自与沪陕高速公路交叉处的泰兴东枢纽,向南经泰兴市张桥镇东侧,通过虹桥工业区后,顺接常泰长江大桥,跨长江后向南经常州市新北区魏村街道西,跨德胜河后止于江宜高速公路春江枢纽,路线全长32公里(不含常泰长江大桥),其中常州段长9.6公里。项目采用六车道高速公路标准建设,引桥段设计速度每小时100公里,桥梁宽度33.05米;其余路段设计速度每小时120公里,路基宽度34.5米。常州段与346国道、122省道交叉设置互通出入口收费站两处,与江宜高速交叉设置互通式枢纽一处,共有主线桥梁5座,匝道、支线桥梁21座,其中主线特大桥1座长5.1公里,主线桥梁占比56.4%,概算投资59.48亿元,总工期48个月,计划于2024年底建成通车。

常泰高速公路工程常州段实行“省市共建、以市为主”的建设管理模式。常州市高速公路建设指挥部受省交通厅交建局的委托履行现场

管理职能。新北区负责征地拆迁、地方协调和服务保障工作,目前常泰高速公路常州段已全面启动征地拆迁工作,参建单位正陆续进场,已具备全面开工建设的条件。

未来五年交通这样发展

“十四五”期间,常州交通运输发展将充分发挥“一点居中、两带联动、十字交叉、米字交汇”区位优势,高标准建设长三角交通中轴。

加快建设“轨道上的常州”,重点打通常州与江北、浙北、皖南地区的长三角中轴主通道,将建设南沿江城际铁路常州段、常泰铁路,连镇铁路南延、盐泰锡常宜铁路、苏锡常城际铁路5条轨道交通。同时,进一步完善铁路客运枢纽体系,规划建设“互联互通”的枢纽站。

构建环型放射的高等级公路网,打造“三环19射”的高速公路网。“十四五”期间,将建成溧宁、苏锡常南部高速公路,开工建设常泰、丹金杭、靖澄常宜、宁常等4条高速公路,对沪武、锡宜两条高速公路进行改扩建,积极争取将滨江高速、苏锡常南部高速西延项目纳入上级规划,力争早开工、早建成。另一方面,通过城市快速路延伸、干线公路快速化改造和新增通道等途径,打造“四环21射”的快速路网体系,实现

与周边县市快速直联。开工建设312国道、232省道、239省道快速化改造以及龙江路北延等工程,实现快速路环放外联、互联互通。

构建“两纵两横一联”的高等级航道网,全力推进德胜河三级航道整治工程、芜申线溧阳城区段航道整治工程,建成锡溧漕河前黄枢纽。结合德胜河魏村枢纽扩容改建,拓展常州港口岸线资源,预留发展空间。

加快推进常州机场航站楼改扩建工程和机场综合枢纽前期工作,构建通用机场+临时起降点通用航空网络,打造15分钟通达的通用机场服务体系。

同时,构建一体高效的综合货运枢纽,发挥常州“公、铁、水、空”运输方式齐全的优势,加快整合提升铁路货场,建设奔牛铁路货运物流基地;加快常州港和内河港资源整合与转型发展,推进新长江码头改造升级、运河东港集装箱堆场工程、溧城西作业区码头工程,加快通江铁路支线研究;加快常州机场作为区域性货运枢纽机场的功能提升,建设常州机场保税仓库和国际快件监管中心。以“三港一区”融合发展,提升常州综合港务区发展能级,形成国际接轨、内外循环、畅通高效的综合交通枢纽,支撑常州打造长三角现代化物流中心。

常交轩 葛小林

新一轮住宅小区雨污设施整治启动

首批涉及29个居民小区,惠及27000多户居民

昨天,记者从常州市排水管理处了解到,近日,常州启动新一轮住宅小区雨污水设施整治工程。

据介绍,常州市小区排水管道整治工程已先后历经多个阶段。首先是雨污分流改造,常州在全国率先对老小区进行分流改造;其次是养护“1+3”,即在老小区雨污设施清淤养护基础上同步开展检测、局部改造维修和数字化测绘。

如今新一轮整治将进一步扩展至更多居住小区。此轮共有29个居民小区可以受益,覆盖住宅楼804幢,服务居民27000多户,

服务总面积达238.7万平方米,预计明年2月底前完成。

此次整治工程的具体内容是在清淤检测的基础上,对小区的雨污设施进行全面评估,对各种缺陷、雨污混接点进行调查归类,采用针对性的方案进行维修改造,全面消除各种病害。

常州市排水管理处管网所副所长陆文涛表示,此次整治将把市政管网的经验和设备都用到次新小区,对管网使用非开挖维修技术,尽量减少“遍地开挖”“拉链路”等情况的发生,最大程度降低对居民生活和出行的影响。

张冬冬 王一瑜 张敏

常锡开展食品安全区域合作

3月24日,常州经开区与无锡市江阴市、惠山区签订食品安全区域合作协议,积极构建毗邻地区食品安全“大监管”工作模式格局,打造食品安全高质量发展共建新格局。

根据协议,三地将建立交流研判机制,围绕重点领域、重点毗邻场所、重点监管对象,定期开展市场监督管理理论研讨,探讨和推广市场监督管理学术研究成果,推进三地食品安全监管一体化。建立信息共享机制,通过工作函、小程序等方式,加强经济发展业态和食品行业政策、工作信息的交流共享,适时联合发布工作要情,探索建立冷链食品消毒证明、核酸检测报告、省级进口冷链食品追溯系统数据互认

交流机制。建立信用互认机制,积极探索突破行政区划监管壁垒,加强三方食品信用互认机制,对食品生产经营从业人员、农村集体聚餐厨师的健康体检、教育培训、登记备案等实行“一地审批、三地互通”。建立监管互动机制,围绕区域性、阶段性、突发性、流动性的监管重点领域,开展三方联合整治,消除毗邻地区的食品监管盲区和重大安全隐患。同时实行农产品溯源共认,对附有其他两地溯源码的农产品实现入场绿色通道,免快检入场销售。建立应急联动机制,确保第一时间发现隐患,第一时间做出预警防范,涉及跨区域的疑似食品安全事件第一时间联合处置。

钱力 镇晓丹 陆文杰

画说常州

消防宣传进校园

3月24日中午,天宁区竹林路消防救援站的消防员们走进常州市第二实验小学翰学校区,开展消防宣传活动,提高校园抵御火灾能力,筑牢校园消防安全“防火墙”。为了让同学们更深入了解消防员的救援工作,消防员还把“战车”“战袍”都带到了现场,同学们穿一穿、摸一摸、做一做,真是既学习了消防知识,又过了把瘾。

许倩 李琳珺 葛小林 文/摄



见到执法人员,大巴司机突然跑了 学校春游车队中竟有两辆“黑大巴”

正是春游好时节,常州一些中小学选择太湖湾作为春游目的地。3月23日上午,武进区交通执法大队对旅游大巴车开展检查时,一辆大巴的驾驶员见到执法人员,却转身就跑,留下一车师生不知所措。

现代快报记者武进交警执法大队了解到,当天上午9时许,交通执法大队雪堰中队人员到达嬉戏谷景区,此时停车场停有40余辆旅游大巴,执法人员对车辆一一进行检查。一辆正在下客的大巴车旁,一名身穿黑色戴着口罩的男子看到执法人员正在检查,转身就跑。执法人员

发现后,询问车上的老师和学生,得知他就是该车驾驶员。“发生什么事了?他怎么突然下车跑得不见踪影?”车上师生一脸茫然。

执法人员立即对车辆情况进行查询,发现该车无道路运输证。随后,他们又对其余车辆进行排查,结果又发现一辆无道路运输证车辆。

“学校春游怎么会用两辆‘黑大巴’?”执法人员立即联系学校春游领队,了解春游包车的相关事宜。领队表示,此次春游行程都是旅行社组织安排,师生共乘坐17辆大巴车参加此次春游,提供车辆的单位也

是旅行社长期合作伙伴,都是正规企业。执法人员在现场向学校领队耐心解释了车辆违章情况,并协助其联系旅行社,要求立刻安排其他证照齐全的车辆来接送师生。

当天中午12时30分许,涉事车辆公司相关负责人前来处理违章事宜。经初步调查,因此次春游师生数量较多,运输企业车辆无法满足此次春游需要,便联系朋友帮忙,答应以700元的价格租用车辆,由于时间紧,没有认真核实车辆证件。目前,该案件正在进一步审理中。

周露露 葛小林

“感知生命,敬畏自然”

龙城古园昨举办集体生态葬

在疫情防控常态化条件下,常州市民政局在清明之际策划和开展系列活动,绘制“感知生命、敬畏自然”画卷,以此响应文明、绿色殡葬号召,弘扬中华传统文化,共度平安、绿色、生态的清明节。

据了解,为鼓励市民积极参与生态安葬,逝者家属将获得2000元奖励。自2015年常州市推行绿色生态殡葬工作实施办法以来,常州龙城古园已经有62位逝者长眠于生态葬区,616位海葬践行者的名字镌刻于此,全市其他生态葬示范区累计生态葬已达1300多例。

倪女士的父亲生前是一名退休工人。倪女士说,父亲生前的愿望是将骨灰撒入大海,或者选择一棵树、一处草坪,让他长眠大地。了解到常州龙城古园的生态葬后,家人经过商量,最终给父亲选择了生态葬。“生态环保,利国利民。我们衷心希望,也呼吁全市百姓,生态安葬,不仅改变了传统陋俗,而且节俭唯美,有利于全社会。”倪女士表示。 汤勇 刘国庆